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Beschreibung 
Die Entwicklungsökonomie ist ein breites Feld, das sich mit großen Fragen um Armut, Reichtum und dessen Verteilung beschäftigt. Vor einigen Jahren wurde der Nobelpreis der Wirtschaftswissenschaften an drei Forschende verliehen, die einen wichtigen Beitrag dazu geleistet haben diese großen Fragen in kleinere aufzubrechen und häufig mithilfe von Feldexperimenten zu adressieren. Mittlerweile ist dieser Ansatz weit verbreitet und wird auf Fragestellungen aus den Themenfeldern Gesundheit, Bildung, Beschäftigung und vielen mehr angewendet. In diesem Seminar werden einige dieser bedeutsamen und aktuellen Forschungspapiere behandelt, die Feldexperimente nutzen, um die Wirkung einer Intervention zu untersuchen. Struktur und Auswahl der Studien richtet sich grob nach den Themen, die in dem Buch “Poor Economics” von Abhijit Banerjee und Esther Duflo diskutiert werden und das sich daher zur Einordnung als Begleitliteratur eignet. 

Ablauf 
Die Anmeldung ist über StudOn vom 22.8. bis 9.9.2022 möglich, erst nach Ablauf der Frist wird die Anmeldung bestätigt.
Die Vorbesprechung und eine Einführung finden am 18.11.2022 von 12:15 Uhr bis 14:45 Uhr in der Kochstraße 4 in Erlangen statt (Raum 01.055). 
Insgesamt gibt es 10 Themen (s.u.), jedem ist neben der Basisliteratur aktuelles, richtungsweisendes Forschungspapier zugeordnet. Während der Vorbesprechung werden die Themen verbindlich vergeben, jedes an maximal zwei Studierende. Bitte senden Sie mir im Vorfeld Ihre drei präferierten Themen zu (lisa.rogge@fau.de). 
[bookmark: _GoBack]Im Blockseminar am 12. und 13.1.2023 stellt jede:r in einem 30-minütigen Vortrag das zugeteilte Papier vor, gefolgt von einer 15-minütigen Diskussion. Eine aktive Teilnahme an Seminar und Diskussionen wird von allen Studierenden erwartet. 
Die Seminararbeit schreibt jede:r Teilnehmer:in eigenständig. Ausgangspunkt der Seminararbeit stellt das unten aufgeführte Forschungspapier dar, dessen ökonomische Fragestellung und Experimentaufbau beschrieben, kritisch eingeordnet und diskutiert werden soll. Dazu fertigt jede:r Teilnehmer:in eine eigenständige Literaturrecherche an und diskutiert im Rahmen der Seminararbeit eine kleine Auswahl an relevanten Studien. Die Abgabefrist für die Seminararbeit ist am Freitag, den 10.2.2023 (23:59). 
Die Teilnahme an der Vorbesprechung und an beiden Seminartagen ist verpflichtend. Bei Fragen können Sie mich jederzeit unter lisa.rogge@fau.de kontaktieren.
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